Epreuve en français

Cours de Presse – 3e année

一、Après avoir visionné le J.T., répondez aux questions ci-dessous (50 points)
1. Un J.T. est un

A) Journal Télévision    B) Jour Télévisé    C) Journal Télévisé    D) Joli Téléviseur

2. Quelle est la chaine de télévision ?

A) TF1    B) France 2    C) France 3    D) France 4

3. Quel jour sommes-nous ?

A) vendredi    B) samedi    C) dimanche    D) lundi
4. Quelle heure est-il ?

A) 13h    B) 19h    C) 20h    D) minuit

5. Combien de titres de l’actualité sont présentés ?

A) 4    B) 5    C) 6    D) 7

6. Qui est l’invité principal présent aux côtés du journaliste ?

Réponse libre. 
7. Quelle est sa profession ?

A) Ministre    B) Journaliste    C) Ecrivain    D) Chanteur
8. Champions du monde. Complétez le texte

La France est devenue championne du monde de A)____________ pour la B)____________ fois de son histoire. Le score final était de C)_____ à 35.
9. L’armée montre sa force. Complétez le texte.
L’ A)______________ tente une reprise en main de la population. Après B)____ jours de manifestations, le pouvoir d’Hosni Moubarak pourra-t-il se maintenir dans ce pays qui s’appelle l’ C)__________? 

10. Politique week-end. Complétez le texte.
Le parti A)_______ est en campagne pour les cantonales et les primaires. Des questions se posent concernant l’état de B)________ de Jacques Chirac. Pourra-t-il C)________ à son futur procès ?

11.  Le goût des sciences. Complétez le texte.
A l’école, pourquoi nos enfants ne sont pas bons en A)___________ et dans les matières B)__________. Le ministre de l’ C)_________ annoncera des mesures sur cette D)__________.
二、Lisez le texte proposé, puis répondez aux questions (50 points) 
Le mariage : une institution menacée ?

Début janvier, l'Insee
 a publié le bilan démographique de la France pour 2007. L'année dernière, 266 500 mariages ont été enregistrés. Ce sont 7 584 unions de moins qu'en 2006. Le repli amorcé après le pic observé en 2000 (305 385 mariages) se confirme donc. Dans ces unions, la part de remariages augmente : dans 29 % des cas, l'un des conjoints est divorcé. En cinq ans, l'âge moyen au mariage, de 31,3 ans pour les hommes et 29,3 pour les femmes, a augmenté d'une année. Mais l'écart d'âge entre les époux est resté stable (deux ans). 

Le mariage en désuétude ? 

Aujourd'hui, le mariage vient le plus souvent comme un second temps dans la vie d'un couple. Il est de plus en plus rare que le couple attende d'être marié pour partager le même logement. Ce qui minimise l'aspect sacré du mariage et pourrait expliquer que 6 mariages célébrés sur 10 ne donnent pas lieu à une cérémonie religieuse. Mais les cohabitations se transforment aussi de moins en moins en mariage. 

Le mariage n'est plus non plus un préalable pour avoir un enfant. S'il y a trente ans, seuls 6 % des naissances étaient « hors mariage », 2007 a marqué une étape : pour la première fois, les naissances hors mariage étaient plus nombreuses que les autres selon le tableau démographique de l'Insee. 

Une conception traditionnelle du mariage 

Pour les heureux mariés, la signification du mariage a peu changé. Il s'agit de l'entrée dans une certaine norme et la reconnaissance d'un statut social. Reconnu par tous publiquement, le mariage est un engagement dans le temps et permet de rattacher le couple à une histoire familiale.

La cérémonie du mariage reste aussi l'occasion de faire la fête. Une véritable industrie s'est mise en place autour de cette institution : des agences organisent la cérémonie, des compositions florales des tables à la liste de mariage. Pour autant, la plupart des Français ne tombent pas dans la démesure : ainsi, le budget moyen d'un mariage est de 11 800 euros avec une fourchette comprise entre 9 000 et 12 000 euros (Insee).
Source : d’après L’Internature.com. 
Questions

12. L’article a été publié en… 

A) 2006    B) 2007    C) 2008    D) 2009

13. En comparant à l’année 2000, combien y a-t-il de mariages en moins en 2007 ? 

A) 2006    B) 38 885    C) 7 584    D) 305 385
14. Quelle affirmation est vraie ? 

A) Depuis 5 ans, on se marie plus tard, mais l’écart d’âge entre les époux reste le même
B) Depuis 5 ans, on se marie plus tôt, mais l’écart d’âge entre les époux a diminué
C) Depuis 5 ans, on se marie plus tard, mais l’écart d’âge entre les époux a diminué
D) En 5 ans, rien n’a changé dans l’âge au mariage.

15. En 2007, dans 71 % des mariages, l’un des conjoints est 
A) veuf    B) non divorcé    C) marié    D) célibataire
16. Donnez une expression équivalente à « tomber en désuétude »

17. « Le mariage vient le plus souvent comme un second temps dans la vie d'un couple » parce que 
A) le mariage est précédé d’une période de cohabitation
B) le mariage n’est plus sacré
C) on se marie quand l’enfant arrive

D) parce que le Français n’aiment pas les cérémonies religieuses

18. En 2007, pour la première fois, on constate que
A) il y a plus de naissances chez les couples mariés que non mariés
B) il y a moins de naissances chez les couples mariés que non mariés
C) il y a autant de naissances chez les couples mariés et non mariés
D) il y a plus de naissances en France
19. Expliquez pourquoi la conception du mariage demeure traditionnelle ?
Réponse libre

20. Pour célébrer le mariage, les Français :

A) dépensent de plus en plus d’argent

B) sont raisonnables dans leurs dépenses

C) empruntent de l’argent à des agences

21. A la lecture du texte, que signifie une « fourchette » dans un contexte statistique ?
Réponse libre
Corrigé
	Question
	A
	B
	C
	D
	
	

	1. 
	
	
	C
	
	2,5
	

	2. 
	
	B
	
	
	2,5
	

	3. 
	
	
	C
	
	2,5
	

	4. 
	
	
	C
	
	2,5
	

	5. 
	
	
	C
	
	2,5
	

	6. 
	Michel Sardou
	2,5
	

	7. 
	
	
	
	D
	2,5
	

	8. 
	handball
	quatrième
	37
	
	3*2,5
	

	9. 
	armée
	6
	Egypte
	
	3*2,5
	

	10. 
	socialiste
	santé
	participer
	
	3*2,5
	

	11. 
	mathématiques
	scientifiques
	Education
	question
	4*2,5
	50

	12. 
	
	
	C
	
	5
	

	13. 
	
	B
	
	
	5
	

	14. 
	A
	
	
	
	5
	

	15. 
	
	B
	
	
	5
	

	16. 
	Tomber dans l’oubli – Etre passé de mode - Devenir obsolète – Ne plus être d'actualité
	5
	

	17. 
	A
	
	
	
	5
	

	18. 
	
	B
	
	
	5
	

	19. 
	Le mariage signifie l’entrée dans une certaine norme et la reconnaissance d'un statut social. Il est reconnu par tous publiquement, c’est un engagement dans le temps qui permet de rattacher le couple à une histoire familiale.
	5
	

	20. 
	
	B
	
	
	5
	

	21. 
	Écart entre deux valeurs extrêmes dans une prévision – minimum et maximum d’une statistique – valeurs haute et basse d’une donnée statistique
	5
	50


� INSEE : Institut national de la statistique et des études économiques (Insee)





